

深水埗小女孩：

你好嗎？你的近況怎麼樣？我是一位在大圍土生土長的小學生，我透過電視台看到你生活的情況，我對你的遭遇感到十分同情，所以我今天特意寫了一封信表達我的關心之情。

當我看完這則片段後，我才發覺在香港這國際大都會，物質豐盛的年代，你們仍要一直生活在貧窮線底下，我從電視中看到每當你回家的時候，你一定要步步為營地走過那條又骯髒又狹窄的樓梯，我相信那兒一定有被人隨處棄置的煙頭和沒有道德的人亂吐香口膠，甚至有可怕的蟑螂或老鼠等昆蟲、動物出沒也不足為奇，我想當老鼠從你腳下走過，你肯定會很驚恐吧！在那樓梯潮濕陰暗的角落，我彷彿嗅到了垃圾酸臭腐爛的氣味，我想你每次經過也會差點兒嘔出來吧！當我看到你們家中那殘舊不堪的窗戶後，我想你必定從那窗戶嗅到一些街上汽車的廢氣和汽油味，以及鄰居吸煙的氣味吧，我真替你難過，我相信居住在這種環境中，真是會影響一個人的精神及身體健康呢！

當你吃飯的時候，我看到你們在那不到 100 平方厘米的書桌進食，而且你們進食的食物都是從食物銀行取來營養價值很低的食物，例如：午餐肉、番茄焗豆等罐頭食物，比較有營養價值的，不過也是梅菜蒸肉餅罷了，住在富裕家庭的我，我真替你感到無奈。另外，你們那簡陋的摺床，細小狹窄得很，而睡覺的地方，也只有一道薄如蟬翼的牆壁而已，我想你晚上肯定久久不能入睡吧！晚上定會不時傳來鄰家打麻雀、電視機傳來嘈吵的聲浪，但你們卻只可以默默忍受，相信床鋪還可能出現木蟲、蚊子等，牠們會不時向你們作出滋擾，讓你痕癢得從半夜醒來，對嗎？但是你們卻只能啞忍，忍受著這人間地獄般的環境。

最後，我從你的生活當中，反思我現在擁有一切的東西是那麼的豐足，但對你們來說卻可能是昂貴不菲，遙不可及的奢侈品，我每天都有豐富的營養，又有美味的佳餚品嚐；家庭狀況較好，不用為金錢而煩惱，但是你們卻可能會偶爾因為金錢問題而發生爭執；在居住環境方面，我的家居比較寬敞，但是你們的居住環境卻十分狹小，而且到處破損。我物質上種種的享受都比較充裕，但是我以往不懂珍惜，浪費食物，我現在懂得「身在福中，要知福」這個道理了，我會珍惜身邊的一切一切，在此祝願你能早日搬往一個理想的住所。

祝生活愉快

一位關心你的人

陳曙暘

十一月十一日